附件2：
中国科学技术大学管理学院就业学生情况简介
【学院简介】

中国科技大学管理学院于1995年6月成立。管理学院的使命是丰富管理理论与实践，为中国培养人才与领袖管理学院遵循交流、开放和国际联合的原则办学，与北美、澳大利亚、日本、新加坡及香港、台湾地区的大学与研究机构建立了紧密的合作关系和培养计划。管理学院聘有数十名国内外知名专家和学者作为顾问和兼职教授，他们的参与使管理学院的教学和研究与社会需要密切结合。广泛的社会联系为高年级和研究生提供了大量的社会实践机会。

管理学院设有工商管理、管理科学与工程、金融工程（管理科学与工程一级学科项下的专业）、概率论与数理统计四个学士、硕士、博士科学学位和工商管理(MBA)、高级工商管理（EMBA）、项目管理（MPM）、和物流工程（MLE）、金融专业硕士（MF）和公共管理（MPA）六个专业硕士。

在今后的发展阶段，管理学院将继续本着“顶天（理论水平高）立地（实践能力强）”的教研宗旨，围绕既定的战略目标和长期规划，健康有序、踏实稳健地开展各项教学、科研、管理工作。

【就业需求数量】

MBA

科大MBA每年毕业学生规模约在400人左右，其中40人左右为全日制在读，有明确的就业需求，其余在职攻读学位亦有调整职业发展需求；
研究生

博士研究生：工商管理、管理科学与工程、概率论与数理统计专业每年平均60人左右

硕士研究生：企业管理、管理科学与工程、物流管理 专业每年平均120人左右

            概率论与数理统计、金融工程专业每年平均50人左右

本科生

统计学专业：每年30人左右

金融学专业：每年40人左右

管理科学与工程专业：每年20人左右

其中所有专业近一半以上出国、保研、考研已明确就业去向，近1/3有就业需求

【培养目标】
　  基础扎实、融会贯通、视野开阔、实际工作能力强是科大管理学院毕业生的特点。管理学院有一支实力雄厚的研究与教学队伍。十余年来，已培养了数百名中高级工商管理人才；毕业生在社会上做出了优秀的成绩，很多已成为企业、政府和金融部门的管理骨干。

管理学院本科生前两年的课程突出数理和基本技能训练，除统计专业由数学系招生并进行前期教学培养外，其他学生入学后前一年不分专业，后三年根据学生自己的兴趣在院内选择专业（不包括统计专业），并根据各专业的要求进行专业理论和专业技能培养。统计分析手段和计算机应用技术的训练将贯穿于整个培养过程之中。 

【专业介绍】

管理科学系

管理科学系设管理科学、工商管理、会计学3个专业。现有教授2人。管理学院设有管理科学与工程博士点，管理科学、工商管理（MBA）2个硕士点。

　  管理科学专业培养掌握管理科学基本理论，熟悉现代管理技术和方法的管理人才。善于将定性分析与定量分析相结合，运用现代经济管理理论实现高效的管理决策。特别适应国家、企业和事业进行宏观决策、战略规划、企业诊断和管理研究等管理决策的需要。

　  工商管理专业培养学生具有坚实的管理理论基础，掌握现代管理科学方法，能够将计算机、系统工程等工具熟练地运用于企业决策、战略开发，具备解决各种企业管理实际问题的能力。

　  会计学专业培养学生具有扎实的会计理论知识，掌握各种现代会计工具，能熟练运用计算机技术，对工商企业进行财务管理和控制，以及进行金融审计和财务监督。

管理科学专业

主干学科：管理学、运筹学、经济学、计算机科学与技术

骨干课程：高等数学、线性代数、普通物理、物理实验、概率统计、电子技术基础及实验、计算机系列基础、会计学原理、宏观经济学、微观经济学、管理学原理、管理信息系统、运筹学、数据库技术、计算机数据通讯、货币银行学、国际金融、国际贸易原理、投资理论、市场营销、模糊数学与管理等。

2.工商管理专业

主干学科：经济学、工商管理

骨干课程：高等数学、线性代数、普通物理、物理实验、概率统计、电子技术基础及实验、计算机系列基础、会计学原理、宏观经济学、微观经济学、管理学原理、管理信息系统、数据库技术、货币银行学、财务管理、市场营销、国际金融、经济数学、中国商事法等。
统计与金融系
统计与金融系隶属科大管理学院，在本科设有统计学、金融学（包含保险）等两个学士学位点，在研究生层面有概率论与数理统计博士学位（含硕士学位）及博士后流动站、金融工程博士学位、应用经济学一级学科硕士点的所有学位。

1、统计学专业：

统计学专业培养具有良好数学修养，掌握概率论和数理统计的基本理论和方法，能熟练地运用计算机分析和处理数据，并能在科研、教育部门从事研究和教学工作，或在企事业单位和经济、管理部门从事统计调查、统计信息管理和数据分析等开发、应用的高级专门人才。

2、金融学专业：

金融学专业培养具备扎实的现代经济、金融理论和数理基础，能熟练运用计算机处理、分析数据，具有创新能力，能够适应日益激烈的国际化竞争要求的高素质金融专业人才。毕业生以继续深造为主。

主要基础课程：单变量微积分、多变量微积分、线性代数、大学物理、计算机程序设计、数据结构与数据库、概率论与数理统计、常微分方程、计算方法、随机过程、多元统计分析、运筹学、数据库技术与应用、会计学、商事法、管理学概论

专业课程：经济学原理、微观经济学、宏观经济学、计量经济学、金融学导论、金融市场与金融机构、公司金融、货币银行学、金融经济学基础、金融衍生品导论、投资理论、精算学导论、博弈论及其应用、金融法、国际金融、时间序列、金融风险管理、证券投资学

MBA中心
科大MBA旨在为工商企业、金融部门和经济管理部门培养掌握宽广的现代管理技能、善于科学分析、决策和领导的高层次、综合型管理人才，致力于培养具有全球战略意识的企业家、能够适应全球化竞争需要的职业经理。MBA培养取得了较好的经验，已经进入稳步发展时期。在2001年国务院学位办组织全国第二批试办MBA的 28所院校进行合格评估中，我校排名第七.2002年，顺利通过MBA试办转正评估。 学校已经成立了“管理类专业学位教育中心”，下属MBA教学部、MPA教学部.中国科技大学有着雄厚的理工科教学底蕴，科大MBA中心形成了自己的MBA培养模式。
